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COMITATO REGIONALE LOMBARDIA 
VERBALE DI CONSIGLIO 

 

13 ottobre 2011  
 

Giovedì 13 ottobre alle ore 20:00 presso la sede del CRL in via Piranesi 46, si è riunito il Consiglio 
del CRL, regolarmente convocato tramite e-mail in data 07 ottobre, per discutere i seguenti 
argomenti all'ordine del giorno: 
 

1. Assemblea ASA e DP Lombardia in programma giovedì 27 ottobre 2011 alle ore 20:30 Via 
Piranesi 46, 20137 Milano 

2. Assemblea Nazionale Straordinaria FIBa 30 ottobre 2011 Catania 
3. Approvazione contabilità III Trim CRL e CT  
4. CTF Lombardia: situazione e programma IV Trim 2011  
5. Aggiornamento calendario regionale Lombardia 
6. Campionato a squadre serie C Lombardia 
7. Stelle al merito sportivo 
8. Corso aspiranti arbitri 
9. Stampa libretto Lombardia 
10. Corso istruttori 
11. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti: Giorgio Rusconi Presidente, Consigliere, Fabio Cogi Consigliere, Sonia Sangiorgio 
Consigliere, Piera Tocchetti Segretaria che assume il compito di redigere il presente verbale. 
Assente giustificato il Consigliere Gianluca Schiavo.  
 
Apre il consiglio regionale il Presidente Rusconi che ringrazia i presenti. 
 
1) Assemblea ASA e DP : Situazione Lombardia 
Vi è la necessità di un confronto propositivo e di bilancio dell’attività con le ASA della Lombardia in 
merito alla nuova stagione che è iniziata con molte difficoltà. Viene confermata l’assemblea, 
giovedì 27 ottobre 2011 alle ore 20:30. La sede è la sala “D” palazzo CONI via Piranesi 46. 
L’ordine del giorno dettagliato sarà specificato dal Presidente Rusconi. 
 
2 Assemblea Nazionale Straordinaria FIBa 30 ottobre 2011 Catania 
L’assemblea Nazionale in programma a fine mese, alla quale è stato invitato il Presidente Rusconi, 
sarà un momento di incontro e confronto con le realtà italiane del Badminton. L’appuntamento 
nasce dalla richiesta del CONI di modifica allo Statuto Federale FIBa. Durante questa occasione il 
CR porterà la voce delle proprie società e delegati. 
 
3)Approvazione contabilità III Trim CRL e CT 
Vengono esposte le spese sostenute dal CT e CRL nel III Trimestre. Sono ancora da incassare i 
saldi FIBa del 2010 e 2011 CR e 2011 CRL. E’ stato più volte sollecitata la lettera ufficiale 2011 
relativa al contributi FIBa che non abbiamo ricevuto. Vengono esposte le spese sostenute dal  CR 
nel III Trimestre. Si procederà al pagamento dei fornitori aperti al 1 ottobre. Il III Trimestre viene 
approvato e la documentazione inviata via posta raccomandata che via telematica. 
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4) CTF Lombardia: situazione e programma IV Trim. 2011 
Il Consigliere e Direttore del CT Fabio Cogi spiega ai presenti il programma del IV Trim 2011. 
Verranno organizzati due appuntamenti mensili al Palabadminton, sede richiesta anche dalle 
società e dai genitori dei nostri atleti. Si porta a conoscenza la risposta negativa della FIBa in 
relazione alla richiesta di sconto economico e/o accordo specifico per l’utilizzo continuativo della 
struttura per i raduni nei soli giorni festivi del 2012. La spesa preventivata per il 2012 del solo 
utilizzo del Palabadminton ammonta a circa 1.500,00 (il 37% del contributo FIBa). 
 
5) Aggiornamento calendario regionale Lombardia 
Vengono inseriti nel calendario regionale Lombardia le gare :  

- Campionati regionali Under 13 15 17 e Juniores in data 11-12 febbraio 2012. In questa 
data nessuna società lombarda è impegnata nel Campionato a Squadre A B C. 

- Campionati regionali individuali in data 14-15 Aprile 2012. 
Si ricorda che le classifiche nazionali under attualmente pubblicate non permettono ancora la 
stesura della classifica regionale di quella categoria. Si attende il 15 ottobre per conoscere i 
retrocessi e procedere con l’aggiornamento e l’eventuale stesura della classifica under regionale e 
conseguentemente l’inserimento nel calendario del circuito serie uH se necessario. 
La segreteria ricorda che nessuna società ha fatto richiesta ad inizio stagione dell’appuntamento di 
serie H1 in calendario il  25 settembre e che pertanto non si è potuto svolgere. E’ molto scarsa la 
richiesta di organizzazione gare e deve essere continuamente sollecitata. 
 
6) Campionato a squadre serie C Lombardia 
La segreteria ricorda al Comitato Regionale di aver inviato in FIBa il 19 settembre u.s. l’elenco 
delle ASA iscritte e relativo calendario. Successivamente la Federazione ha posticipato la 
scadenza iscrizione al 15 novembre ed stata fatta comunicazione alle società. Durante questo 
periodo la società BC Treviglio, già regolarmente iscritta con pagamento della quota, ha inviato la 
richiesta di sospensione iscrizione per problemi organizzativi. La necessità di prestiti e 
collaborazione con la società CUS fa si che la soluzione migliore è la sostituzione dell’iscrizione da 
BC Treviglio a CUS Dalmine. Il Comitato Regionale responsabile del Campionato accetta questa 
sostituzione con l’invio alla segreteria della modulistica necessaria e relativo pagamento della 
quota alla FIBa da parte del CUS.  
 
7) Stelle al merito sportivo 
Come già informato via mail, è ritornata da Roma la pratica relativa alla richiesta Stella di bronzo al 
merito sportivo  fatta dal CRL per Massimo Merigo. Sulla documentazione è specificato di 
riproporre l’anno successivo. Verranno pertanto preparati i moduli e inviata nuovamente la 
richiesta speranzosi di un risultato positivo. Viene comunicato verbalmente dalla segreteria CONI 
la consegna della stessa di bronzo ad Anna Maria Volonté nostra delegata di Sondrio da molti 
anni. Il Presidente Rusconi comunica di aver ricevuto notizia dal Presidente del CP CONI di 
Sondrio, del conferimento della stella di bronzo ad Anna Maria Volonté nostra attiva delegata 
provinciale di Sondrio da molti anni 
 
8) Corso aspiranti arbitri 
Grazie a comunicazioni ricevute via e-mail dal Consigliere e responsabile Gianluca Schiavo, verrà 
organizzato un corso aspiranti arbitri e arbitri il 14-15 gennaio 2012 durante il Circuito Nazionale 
Under F. La comunicazione sarà redatta ed inviata da Schiavo direttamente alle ASA. Ci 
auspichiamo una fitta partecipazione. 
 
9) Stampa libretto Lombardia 
Grazie alla collaborazione di uno studio grafico e di pubblicità è stato modificato e preparata la 
bozza del nuovo libretto “Il Badminton in Lombardia” che il CR presenterà durante l’assemblea del 
27 ottobre. Cambiato sotto molti punti di vista rispetto all’edizione precedente, diventerà il veicolo 
che accompagnerà la crescita e lo sviluppo del badminton in Lombardia. Sono in corso contatti con 
importanti istituti di credito per una sponsorizzazione, non appena sia avranno conferme si 
procederà con la stampa, con l’auspicio di avere il documento disponibile prima dell’inizio del GSS 
2012 
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10) Corso istruttori 
Il Consigliere Sonia Sangiorgio si sta mobilitando per organizzare sempre presso il CUS di 
Dalmine il Corso Istruttori. Non appena riceverà risposta e disponibilità struttura comunicherà la 
data ed il programma del corso.. 
 
 
 
11) Varie ed eventuali 
Viene portato a conoscenza del CR dell’incontro organizzato dal CONI Lombardia tra le FN e gli 
EPS. Questo incontro, richiesto da tutte le federazioni, è servito al CR per presentare il nostro 
sport ed iniziare, con la firma di un protocollo d’intesa ancora da definire, lo sviluppo del badminton 
nelle società degli enti di promozione sportiva. Siamo in attesa di ricevere bozza definitiva. 
 
La riunione termina alle ore 22:35          
 
           
Il presidente        La segretaria 
Giorgio Rusconi              Piera Tocchetti 
 
 
 
 
 
 


